

Деловой Саяногорск

№ 30 (183)

ПЯТНИЦА

22 ИЮЛЯ

1994 г.

ЦЕНА 100 РУБ.

ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ПИСЬМО

Что цейтнот? Или думать некогда?

Уважаемый Борис Николаевич!

Я не очень-то винил в слова «раздел России», «разбазаривание ее недр и богатств», полагал, что это пустопорожний ор и демагогия. Но вот на примере приватизации Норильского комбината понял, что отнюдь не безобидные вещи и действия определенных сил — отделение комбината, мало того, что расстраивает все промышленные связи Сибири и России в частности, оставляя не у дел целый коллектив Красноярского завода цветных металлов, он, не могущий жить и существовать самостоятельно, потребует раздела территории края, то есть отделения Таймырского национального округа, который так же не может существовать самостоятельно, и, коли выделится из пределов края, вынужден будет искать «хозяев» на стороне, стало быть, совсем «рядом» — за океаном.

Таким образом, промышленный гигант, построенный на костях советских рабов, в основном русских мужиков, потихоньку запродадет, вместе с сибир-

ской территорией, дяде, и, наверное, комбинату, и Таймыру какое-то время даже будет удобней и богаче жить. А России? А Сибири? У нас уже есть предприятия, в том числе и гиганты, работающие «на сторону», когда малая часть продукции бросается, как кость собаке, своему коллективу, остальная же продукция уходит неизвестно куда и кому.

Что же это? Под видом приватизации начался раздел России и Сибири в том числе?

Каковы последствия всего этого? Вы и Ваши помощники думаете ли об этом? Понимаете ли все вы, что назревает взрыв, который хорошо поджигается горючим и всем паскудством так называемой оппозиции — Ваших вчерашних друзей и соратников по партии?

Безответственность, неразбериха, нарочитая запутанность в делах создают все более напряженную, если уже не накаленную обстановку в стране

— ловкое дело с приватизацией Норильского комбината — самый ближний пример нарочито создаваемой напряженности в России. Не забывайте, что край наш огромен и находится в самом центре Сибири. Если волнения начнутся здесь, то волны ударят в обе стороны и смют Вас вместе с огромным и безостовковым аппаратом. А что делать нам тогда, народу Вашему, избирателям Вашим? Браться за оружие или бежать в Москву, под защиту товарища Чубайса?

Когда же правительство Ваше и Вы, вместе с Черномырдинным, заворачивает огромное дело, научитесь думать о их последствиях? Или уже цейтнот, уже думать некогда?..

С приветом и надеждой на внимательное прочтение моего первого и, поверьте, выстраданного и Вам письма.

писатель Виктор АСТАФЬЕВ.
(«Красноярский рабочий», 9 июля 1994 г.)



К 20-ЛЕТИЮ
ОБРАЗОВАНИЯ
ФИРМЫ
«САЯНСТРОЙ»

НА НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Наверное не было за последние несколько лет ни одного объекта СаАЗа, СЯНАЛАА, где бы не грудилась люди из коллектива Алексея Владимировича Вилкулова:

Работает он в СВ-56 в момент его образования. Занимает должность начальника участка. Готовится выехать на вахту в Балахту. А перед отъездом так много нужно еще «додумать...» Последние штрихи наводят на башне № 2 узла перузки. Здесь трудится бригада Анатолия Федоровича Пенчукова.

— Нас немного, — говорит Алексей Владимирович, — люди подобранные серьезные, трудятся вместе давно. Хорошо знаем друг друга, понимаем без лишних слов, поэтому и работать легче. Вроде ничего особенного, выполняем обычную работу: где-то монтируем, что-то подгоняем... Работаем с чувством ответственности.

Именно этих людей и отправляем на вахту. Знаем что с заданием справятся и качество обеспечат.

Сколько ее, обычной работы на стройке? Везде нужно успеть, а конца и не видно...

А работать с людьми Алексей Владимирович умеет. Так расставит людей, что все делается в срок. За это ценят его на производстве. И бригады подобраны так, что любую работу выполнят. Они-то и являются его опорой.

Наш корр.

И РАСЦВЕТЕТ «БАГУЛЬНИК»

«Багульник» — это недавно открытый в 10-м микрорайоне магазин. Его непосредственный хозяин — управление торговли и общественного питания СаАЗа. На прилавках «Багульника» хозяйвары, джеда, парфюмерия. В дальнейшем планируется рганизовать здесь широкую распродажу мебели и канев. Торговая площадь позволяет разместить и рутные «габаритные» товары.

«Багульник», несомненно, расцветет изобилием оварев, вежливостью продавцов, умелым руководством.

В настоящее время коллектив — 11 человек, из них — 5 продавцов. Директор магазина Галина Николаевна Парандеева. Она опытный руководитель. Строила магазин фирма «Саянстрой», строила ак, чтобы украсить архитектурный ландшафт. Открытие «Багульника» накануне двадцатилетия фирмы — весьма знаменательно.




▲ МЫСЛИ ВСЛУХ

Казачи? Эх, казачи...

Как сообщило республиканское радио, абаканские казаки на этих днях начинают помогать автобусным контролерам отлавливать «зайцев». После отлова они их будут воспитывать в своей казачьей управе...

Наша газета стояла у истоков возрожденного казачьего движения в Саянах. Мы писали о первых казачьих кругах Саяногорск сотни, о выборах сотников, атаманов.

Впечатления от казачьих кругов были самые благоприятные: благородство, стремление возродить традиции, патриотизм и, я бы сказал, романтизм.

Центральные газеты писали об активности казаков на юге России. Там они, во-первых, подают пример своим поведением, во-вторых, одергивают разную «лантрану».

К сожалению, в Саяногорске, да и в Абакане этого не происходит.

Казачи должны развернуться широко, как подабают казакам.

А ловля «зайцев» это слишком узко, это служба у какого-то хозяина. В данном случае, как я понял, у управления по транспорту.

Наш корр.

○ ИЗ НОВЫХ КНИГ

УГОЛОВНО-МАФИОЗНОЕ ГОСУДАРСТВО

Мафия! Мы уже привыкли к этому термину, не переучиваться же. Любопытный и поучительный разговор произошел у меня в Хабаровске.

Есть там такой Володя Пудель. По-поразительному — Владимир Петрович Податев. У Владимира Петровича была трудная жизнь 18 лет — по программам. Потом, в постперестроечные годы — уголовничья работа по сколачиванию миллионов. Сейчас Владимир Петрович усвоился, можно уже не считать, не бросаться из стороны в сторону — гавитал собран кривизн. От дела он почти отошел. Для души оставил ресторан, казино, и еще индустриальное общество «Свобода», где он даже не президент. Так... консультант. Но главный. Ну очень главный.

Володю Пуделя называют в Хабаровске по-разному. Называют крестным отцом города, главой хабаровской мафии, а еще — неофициальным мэром Хабаровска. Последнее — правильнее всего.

Он решает многие вопросы. Помогает студентам, пенсионерам, следит за порядком в городе, улаживает конфликты. Хозяин. Но не официальный. Или, выражаясь современным языком, не легитимный.

Задумал Владимир Петрович сделать свою организацию вполне легитимной. Создается (практически уже создана) ассоциация «Единство». Цель? Цели обширные, но главное: следить за порядком в городе и улаживать конфликты.

К примеру, задолжала одна коммерческая фирма другой круглую сумму. Арбитражный суд будет решать этот вопрос год-два. Пудель уладит дело в один день. Удобно? Удобно.

Или вот такой пример (это уже сам Пудель мне объясняет):

— Предположим, один пырнул другого ножом. Пойдет парень в тюрьму... Зачем? Он уже раскаивается в содеянном. И пострадавшему какой от

этого прок? Так лучше пусть обидчик заплатит обидженному или отработает на него.

— Но послушай, Владимир Петрович, — пытаюсь возразить я, — не кажется ли вам, что вы в масштабах своего края пытаетесь построить модель уголовно-мафиозного государства?..

Я не убедил Владимира Петровича. И он меня не убедил. Процесс, подробный хабаровскому, происходит во всех регионах страны, где быстрее, где медленнее. Во всяком случае, общественное мнение уже склоняется на сторону легализации мафии.

То тут, то там (из уст вполне интеллигентных людей и даже работников правоохранительных органов) я слышу: не надо бороться с мафией, там, где мафия, там — порядок.

К примеру, арестовали петербургского авторитета Малышева. Пошли разговоры: «Зря Малышева посадили. При нем порядок был. А сейчас тамбовские стали голову поднимать, чеченцы заневелились...»

А еще я слышу такое: «Что вы нас пугаете мафией? Ну, постреляют маленько... Вспомните, Чикаго двадцатых-тридцатых годов. И посмотрите на сегодняшнюю Чикаго!»

Ах, «наперсточники» — не уследишь за их манипуляциями! Как им объяснить, что Москва, Екатеринбург, Хабаровск — это не Чикаго. Да и в Чикаго дело происходило не так, как изображают американские фильмы, а полечке. К тому же разбор мафии или на фоне здоровой жизни. В Америке разразился экономический кризис, не более того, ее не сотрясла криминальная революция. И, наконец, американский путь — это путь для Америки. Наша страна называется Россией. Мы уж и так два года идем по американскому пути, все глубже погружаем в грязь...

(Окончание на 2-й стр.)

▲ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — СЛАВА

ВЫШЛИ на НЕМАН

Еще до начала Белорусской операции Советформбюро довело до сведения советских воинов документ «Три года Отечественной войны Советского Союза». В нем говорилось: «Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой... Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться... Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах».

Наступление войск всех фронтов — Белорусских и 1-го Прибалтийского — продолжалось. Ставка Верховного Главнокомандования дала им новую директиву. Согласно ей войска продвигались теперь на Даугавпилс, Шауляй, Каунас, Вильнюс. Войска фронта должны были выйти на Неман и захватить плацдарм за этой широкой рекой. К середине июля предстояло не только очистить западную часть Белоруссии, но и освободить значительную часть Литовской республики.

Именно в это время в Минске состоялся парад партизанских сил Белоруссии. Их вклад в победу регулярной армии был несоизмерим. В течение всех трех лет оккупации на белорусской земле бушевала партизанская борьба. В партизанских бригадах и отрядах насчитывалось свыше 370 тысяч бойцов.

В их руках находились обширные зоны, как и до войны действовали органы Советской власти. Весь народ, от мала до велика, поддерживал партизан.

Сразу же после парада многие партизаны влились в ряды Красной Армии.

13 июля войска 3-го Белорусского фронта освободили столицу Литовской ССР Вильнюс, окру-

жив в городе вражеский гарнизон в 15 тысяч человек. И здесь, как в Белоруссии, было партизанское движение. Оно насчитывало 11 тысяч бойцов.

После освобождения Минска, форсировав несколько речных переправ, войска 2-го Белорусского фронта вышли на Неман в районе Гродно. 17 июля 1944 года над городом вновь взвизжали советские знамя.

В разгар операции «Багратион», 17 июля, улицы Москвы советские конвоиры провожали в пленных фашистских солдат и офицеров. Три тысячи пленных в ряды, шли они мимо мимолетных, гневных взглядов москвичей. До этого хватились победоносно маршировали по улицам Берлина, Парижа, Праги и Белграда, Афин и Стердама, Брюсселя и Колонгагена... Осенью они были близки и к Москве. Опьяненные «восходством» своей нации, одуряемые Гитлером и Геббельсом, они верили в близкую победу, в «блицкриг».

И вот — шествие по Москве, позорное, презренное.

Нельзя не присоединиться к словам, сказанным Героем Советского Союза, старшим лейтенантом Власиком, говорившему тогда своему сыну: «Смотри, сыночек, смотри и не забывай. Только в таком виде могут враги попадать в нашу страну».

Иван ДУБРАВКА

● РЕПЛИКА

Есть мнение иное...

Ба! Воистину говорят: «С большой головы на здоровую». Прочитав статью М. Суворцева («Огни Саян» 16.07.94 г.) «Когда перестанут обманывать народ?», был удивлен. Оказывается (привожу дословно): «Коммунисты, оклеветав демократов, захватили всю власть наверху и в низах, продолжают грабить и обманывать народ».

Так и хочется напомнить анекдот, популярный в «перестроечные» годы: «А, что, в городе наш?» Да, нет же. Не так все просто. Конечно, можно сослаться на политическую малоработность автора статьи или его возраст, но думаю, что с моей стороны, это будет неэтично. Уж слишком мало мы получаем правдивой информации из газетных строк, передач радио и телевидения.

О какой коммунистической власти «наверху» пишет автор статьи, если в Государственной Думе из 450 депутатов только 50 избранников народа коммунисты, а более половины депутатов — «независимые»?

О коммунистической власти в «низах» вообще говорить неуместно. Посмотрите, хотя бы, кто работает в здании городской администрации, кто руководит предприятиями города. Но поражает другое. Начав свою коротенькую статью о защите прав

вкладчиков, автор рекомендует не голосовать коммунистов и «жирновцев». Вот так-то («то есть — вкладчиков») «Начали за здоровье, а кончили за упокой». Нашли, значит «козла опущенный».

Можно подумать, что еще в свою бытность, коммунистические лидеры, а не проводимые реформы лишили вкладчиков сбербанка их личных сбережений.

Удивляет меня и редакция газеты «Огни Саян». Не уж то не хватило времени на корректуру правку статьи? Вы же профессионалы! Или «мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора»?

И еще. В недавнем прошлом М. Суворцев («Огни Саян» 24.04.93 г.) призывал сайяногорцев апрельским референдуме 1993 года сказать «нет» реформам «ДА». Помилуйте! Плодами «реформ» мы уже сыты по горло. Хватит и нашим тям, и вышкам.

Но хотел бы знать, к чему будет призывать подлин М. Суворцев на следующих выборах и референдумах жителей Сайяногорска?

Г. АЙВАЗЯН

Наш внешт. корр.



На снимке: ветераны войны Е. И. Васильчиков и А. С. Селюгов. Фото М. ШТЫГАШЕВА.

УГОЛОВНО-МАФИОЗНОЕ ГОСУДАРСТВО

(Окончание. Начало на стр. 1).

Итак, мафию уже не устраивает существующий порядок. Она требует легализации. Для этого нужны выборы. Как можно скорее. Пока не наступило прозрение. Пока вину за беды в стране можно сваливать на парламент.

Именно — сваливать. Ибо никакого двоевластия в стране нет. Разговор о двоевластии — сказки для дураков. Везде, в столице и провинции, власть принадлежит президентским структурам, а реальная власть — криминальным структурам. Советы — от какого-нибудь Тютюнина в городе Тестюши до самого Руслана Хасбулатова в Москве — никакой власти не имеют. Так, один разговор.

Для примера, сравните возможности председателя Моссовета Тончара и возможности Лужкова. Тем не менее, выдумка про «двоевластие» срывается. Значит, пока она срывается, на волне ненависти к консервативному парламенту можно прийти к новым победоносным выборам.

Исход выборов предопределить трудно. Все будет решать деньги. Сколько-нибудь значительных «честных» капиталов в стране нет, стало быть, в ход пойдет деньги криминальных структур.

А средства нужны очень большие. Чтобы заставить работать на себя средства массовой информации, чтобы вынудить отправиться к избирательным урнам тех, кто ни в коем случае не пойдет голосовать, то есть пойдет, но только за деньги.

Собственно, предвыборная кампания давно началась. Приобретается к рукам газеты и телевизионные каналы, подкупается кто — дорого, а кто за даром, деньги искушаются и «золотые перья страны». Они, эти деятели, эти телеканалы, эти газеты и те, кто куплены с потрохами, и те, что, как они будут обрабатывать выданную им мафию. Им скажут. Придет время — им назовут фамилии. Фамилия кандидата от мафии.

Я спросил Володю Пуделя, будет ли он выставлять свою кандидатуру? «Нет», — ответил он твердо. И действительно не будет. В парламент пойдет его ставленник. Им может оказаться кто угодно — и нынешний депутат горсовета, и театральный деятель. Но кто бы он ни был, он будет твердо держать линию Пуделя. Мафия пока дер-

жит в секрете своих кандидатов. Но общественное мнение в свою пользу она уже начала формировать. Через средства массовой информации.

Выборы не за горами. Мы видим — предвыборная кампания идет полным ходом. Вскоре вместо плохого парламента, мы получим парламент, состоящий на две трети из ставленников криминальных структур, а в кресло Президента сядет настоящий сторонник Пахан. Ельцин для них — битая карта. На веров нельзя полагаться — Ельцин они сделают при первом удобном случае.

Вот это и будет победой Великой криминальной революции. Я называю ее Великой, так как речь идет не о Панаме, но об узеньком перешейке между двумя океанами, в лапы уголовников попала шестая часть планеты.

Но честные люди молчат. А от них ничего не требуется, кроме молчаливого согласия. На новые выборы они могут не ходить. Без них голосов — хвасте сторонники об этом — власть вербует

О честные труженики должны знать, дав своего государство, они подписали себе приговор. Если порядок, так выписать в этот, достаточно маг — на самых зловорах. Конечно, рабочие места нужны при любом порядке, но их место в воле

Те честные люди, которых иногда посещают мысли о Родине, должны предвидеть и другие первоначально распадется на множество банановых республик. (Уже распадается).

Такое государство беззастенчиво перед внешними врагами. Его лидеры не способны ни на какие великие свершения, они не могут слогнуть вокруг себя народ, они в состоянии только подкупить вокруг а на всех денег не хватает. У них нищие душонок, им чужды такие понятия, как «Родина», «достоинство не ум, не самостоятельность рещения, а только личная преданность вождю. Будь ты умница и преданный человек, но если ты не смотришь в этом на множество примеров? Разумеется, никто не увольняют с формулировкой: «за отсутствие

личной преданности». Есть более удобное объяснение: «противник реформ».

Но все это чушь, выдумка, пролагодистейший трюк: «противник реформ». Их попросту нет, лично не встречал. Кроме нескольких оголтелых ортодоксов. Но они погоды не делают. Есть люди, которые говорят: цена реформ безмерно высока. Да, такие люди есть. Я сам к ним принадлежу.

Все население огромной страны поддерживало реформы в 85 году. Все жаждало перемен, понимало застойное болото надо очистить. Мы добились многих желанных свобод: свободы слова, свободы езды за границу, свободы предпринимательства. Многие, кстати, сделал Горбачев.

Как же не стыдно нынешнему руководству нашей страны, да и нашему народу, приписывать себе? Именно ставят они вопрос: «Мы за свободу и демократию, а ЭТИ... хотят назад, в казарменный социализм».

Как раз все наоборот. Народ жаждал освободиться от уголовного-мафиозного государства, черты которого начали просматриваться еще при Брежнев. Поэтому общество пошло за Горбачевым — понадеялось на него, пошло, что он уберекет страну от этой напасти.

Все наоборот, господа хорошие! Именно в нынешнем руководстве свободы, добытые при коммунизме, исковерканными до самых уродливых форм. Например, гласность.

Какая гласность, опомнитесь! Она закончилась с эпохой Горбачева. Мы только вспомните про гандистерский шабаш перед референдумом.

Свобода выезда за границу. Был когда-то «золотой занавес». Теперь повесили «золотой занавес» есть средства на свободное шествие по границам? У воров, спекулянтов, казнокрадов. Исключения только подтверждают правило.

Во что вылилось предпринимательство, лучше не говорить.

И так далее — можно по пунктам. Что же вы надеетесь на себя лично, которое не принадлежит? Ване лично — совершенно другому.

С ним вы и останетесь в истории. Как описыватели Великой Уголовной государства.

Станислав ГОВОРУХИН.

(Из книги «Великая криминальная революция».)

ВСЕМИ ВСЕМИ ВСЕМИ

Приглашаем на ПРАЗДНИК

посвященный 20-летию фирмы «Саянстрой».
12 августа в 19 часов —

«ПОЛЕ ЧУДЕС»

13 августа — у кинозала «Саяны» — художественное театрализованное представление. Начало в 12 часов.

В 16 часов на стадионе «Строитель» — Большой спортивный праздник с участием сборной ветеранов по футболу России.

ЖДЕМ ВАС!



ПРОДАМ ИЛИ ОБМЕНЮ на двухкомнатную квартиру, или сдам в аренду с последующим выкупом дом в Майне.
Телефон в Саяногорске 2-41-88.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира улучшенной планировки, 2 этаж.
Обращаться по адресу: 10-1-291, после 20 часов.

ПРОДАМ: новый оверлок, приставку, петлители к «Крошу». Цены — ниже рыночных.
Обращаться по адресу г. Саяногорск, 8-2-97, вечером.

КУПИМ срочно 3-комнатную квартиру или дом, недорого.
Обращаться по адресу: п. Черемушки, 42-46, рабочий телефон 3-10-92 (спросить Стаса). (3-1)

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в п. Сизая — на равноценную в г. Саяногорске. Есть надворные постройки, огород, небольшой сад.
Обращаться: п. Сизая, ул. Баумана, 19-1, в любое время.

ОБМЕНИВАЕТСЯ частный дом с надворными постройками, баней, посаженным огородом (пригород г. Кызыла) — на любую квартиру в Саяногорске.
Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 9-33-64.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ЦИРК * ЦИРК * ЦИРК

29 ИЮЛЯ
В КИНОТЕАТРЕ
«РАДУГА»
В 10.00, 19.30, 21.00.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

(Летние гастроль: Минск—Москва—Красноярск—Владивосток).

РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ЦИРКОВОЕ ШОУ-СЮРПРИЗ.

В ПРОГРАММЕ:

- номера из «Золотого фонда цирка»;
- шок-иллюзии «Неуязвимый»;
- индийский факир-укротитель огня и металла;
- экстрасенсорное чтение мыслей зрителей.

НОМЕРА С ЖИВОТНЫМИ:

- американский тигровый питон;

- индонезийская обезьяна «Коки»;
- китайский ящер;
- цирковой трюкач-заяц Антошка;
- волк-дворянка по кличке Яшка, и многое другое.

Дети до 5-ти лет (в сопровождении взрослых)

ДОПУСКАЮТСЯ

Все представление — на сцене клоуны-пародисты из театра-студии МАСКИ-ШОУ. Мама и папа! После представления работает моментальное фото с животными для Ваших детей! Вас ждут сюрпризы.
Справки по телефону: 7-85-95.



ЦЕНТР ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ предлагает школьникам на летний период работу в совхозе «Озаченский» по прополке овец. Оплата — сделанная (прополка одного ряда — 5 тысяч рублей). Отъезд ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в 7.00 от здания городской администрации. Предварительная запись — в Центре занятости населения в кабинете № 1.

Работа в лечебно-профилактических мед. подразделениях г. Саяногорска, п. Майна, п. Черемушки по мытью окон, панелей, по уборке территории. Оплата в пределах установленного минимума (26 650 рублей в месяц).
Обращаться: Центр труда и занятости населения, 7-микрорайон, д. 2, подъезд 3-й.

В магазинах № 1 и

„Ярославна“

В магазин службы маркетинга поступили в продажу:

1. Спальный набор «Нема» — 770 тыс. руб.;
 2. Шкаф 3-дверный (для платья и белья) — 310 тыс. руб.;
 3. Шкаф 2-дверный (для платья) — 190 тыс. руб.;
 4. Комод — 245 тыс. руб.;
 5. Стол журнальный раскладной — 75 тыс. руб.;
 6. Стол письменный однодверный — 135 тыс. руб. (тумбочка на колесах);
 7. Стенка «Надежда-3» с художественным стеклом — 600 тыс. рублей.
 8. Стенка «Надежда-5» — 980 тыс. руб.
- Обращаться по адресу: Магазины № 1 на базе УПТК, магазин № 2 (общественно-торговый центр «Саяны») «Ярославна».
Звоните по телефонам: 79-8-58, 79-7-42.

▲ СТИХИ НЕИЗВЕСТНОГО АВТОРА

Умная обувь

Как по дорогам и тропинкам
Шагать в неведомое нам?
Давай, довернись ботинкам,
Кроссовкам, туфлям, сапогам.
Предвижу всенародный ропот:
Как можно слепо так идти?
Нет. Сапоги — не только топот.
В них опыт выбора пути.
Еще скажу: мой кроссовки,
С улыбкой яркой, обувной
Меня приводят на тусовки
И в будний день и в выходной.
Теперь нигде не унываю,
И все уверенней шагу.
Ведь сапоги дорожку знают,
Дорогу знают сапоги.

Эти заметки я посвящаю известному в республике урологу Цареву Ивану Юрьевичу. Еще в дореформенное время я был на обследовании в его клинике. Именно он обнаружил камни в почках. С тех пор я как бы приобщен к булыгам, гравию, щебню и так далее. Прочитав со мной в день выписки, этот уважаемый врач дал мне несколько ценных советов. Следуя его советам, я прекрасно уживаюсь с камешками, которые продолжают расти, как растут молодые в геологическом смысле горы Кавказа. Несколько слов о самой клинике. Что мне сразу бросилось в глаза — это камни в коридорах. Хирурги удаляют эти камни из человеческих организмов в операционной и выбрасывают в коридоры. Администрация ссылается на нехватку подсобных рабочих, и порядок наводить не торопится. Один парень по профессии строитель, едва оправившись после операции, стал штабелевать камни. За этим нехитрым занятием его посетила простенькая мысль: «Почему бы не наняться строить гаражи из этого камня».

Каменные ЛЮДИ

▲ СКАЗОЧНОЕ ПОВЕСТВОВАНИЕ

Тут же он начал сколачивать бригаду из пациентов. Об этом узнали в городе. Посыпались заказы.

Этот неглупый человек как-то поделился со мной своими соображениями по этому поводу на будущее. Передо мной предстала такая картина. Передвижная клиника подходит к строящемуся объекту. Хирурги занимают заготовку камней, удаляя из пациентов. Бригада возводит стены из этих булыг. Выздоравливающие принимают участие в строительстве, в основном, на подсобных работах.

Реформы, можно сказать, внесли коррективы в планы восходящих звезды на строительном небосклоне. Корректировка была в сторону глобальности.

До меня доходят слухи, что мой предприимчивый знакомый оборудовал урологическую клинику на боевом корабле Черноморского флота, предварительно купив его, и сейчас зарабатывает доллары на берегах Аравийского полуострова. Там же «шабашит» глазная клиника С. Федорова. Когда там встречаются эти деятели, т. е. наш земляк и Федоров, между ними происходит примерно такой разговор: «Ну что, брат Федоров?» «О, Кей!» — отвечает Федоров и показывает большой палец.

Я не называю фамилии своего героя, потому что не занимаюсь рекламой. Однако добавлю к тому, что сказал о нем: это твердокаменный человек, но-каменному пробивной. Видимо, после удаления камней в нем паросили новые.

Все это можно было бы принять за шутку, если бы в нашем обществе не начался период окаменения, как когда-то начался период оледенения в природе. Окаменелость в каждом из нас. Это уже не болезнь, а норма, всеобщее состояние.

Как-то пришлось побывать на одной шумной тусовке. Оратор так обратился к толпе: «Скалы и господа». «Скалы» у него вылетело вместо «дамы». В курьезе ему посоветовали обращаться в аудиторию более конкретно: «Скалы и утесы» или «Булыги и валуны». От себя пояснил, что булыги — это женский род, но рифмуется со словом мужского рода так: булыги-забулыги. Что касается валунов, то это пьяные мужики, когда они лежат окаменевшими. Через них приходится перешагивать.

На этих примерах видно, что общество наше где-то на подходе к каменному веку. Это, между прочим, предсказывали ученые. «История пинкляча», — говорили они. Надо понимать — история повторяется. В данном случае она повторяется так, что мы закликаемся физически и духовно на булыгах, скалах, валунах и так далее.

Н. КОНЕВ.

ТОЛЬКО

КНИГИ

ТОЛЬКО

В КНИЖНЫЙ ОТДЕЛ МАГАЗИНА «УЮТ» поступила учебно-методическая литература для средней школы и дошкольных учреждений.
13 и 31 числа каждого месяца проводится продажа книг со скидкой в 10 процентов.
ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!



В МАГАЗИН «МОНОПОЛКА» (автозапчасти и телерадиоаппаратура), п. Черемушки, Дом быта поступили новые товары: книжки любой марки с гарантией, масла: жигулевское, автол, трансмиссионное и многое другое. Цены ниже, чем в городе. (3-1)



ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июля 1994 года в здании городской Администрации состоится собрание коммунистов города. После собрания будет показан видеofilm о событиях в Москве 3-4 октября.
На собрание приглашаются коммунисты города и их единомышленники.
Начало собрания — в 18.30.

ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ



25 — ПОНЕДЕЛЬНИК
I ПРОГРАММА
6.30 Утро. 9.00 Дело

вой вестник. 9.15 Посмотри, послушай. 9.40 «Дикая роза». 10.15 Америка с М. Таратуттой. 10.45 Предприниматель. 11.00 Новости. 16.00 Новости. 16.25 Комикс-бум. 16.40 Наш муз. клуб. 17.00 Звездный час. 17.40 Межгосударственная программа «Мир». 18.00 Новости. 18.25 «Я о любви вас не моллю». Г. Ви-

ноградов. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая роза». 19.55 Лидер. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Академик А. Панченко. 22.15 Спортивный уик-энд. 22.30 Матадор. 23.20 Дагмар Фредерик (Германия) и ансамбль песни и пляски Внутренних войск ВД России. 23.40 «Всем чер-

там», мультфильм. 0.00 Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Требуется, требуются. 8.35 Формула-730. 9.05 Время деловых людей. 9.35 Всемирные новости эй-би-си. 10.00 Обратный адрес. 10.30 Волшебный сундучок. 10.40 «Маленький рыбак», мультфильм. 11.20

Устами младенца. 11.40 Телегазета. 11.55 «К-2» представляет: знай наших. 16.00 Вести. 16.20 Спасение-911. 17.15 «Трое из Простоквашино», мульти-пульти. 17.35 Там-там новости. 17.50 Хабарлар. 18.00 Новь земли. На хак. языке. 18.35 Новости. 18.50 Объявления.

26 — ВТОРНИК
I ПРОГРАММА

6.30 Утро 9.00 Рынок недвижимости. 9.15 «Рыбкина любовь», телефильм. 9.35 Домисольна. 9.55 «Дикая роза». 10.25 ЭЭС и российский рынок. 10.45 Дело. 11.00

Новости. 16.00 Новости. 16.25 На играх доброй воли. 16.50 Мультфильмы. 17.20 На играх доброй воли. 18.00 Новости. 18.25 Актуальная публицистика. 18.55 Резерв-5. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая роза». 19.55 Хит-парад Останкино. 20.40 Спокойной ночи, малыши.

21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Из первых рук. 21.45 «Ночь святого Лаврентия», худ. ф. Италия. 23.45 Пресс-экспресс. 23.55 Резерв-5. 0.00 Новости. 0.20 Игры доброй воли. Дзюдо. Пляжный волейбол. Женщины. Финал. Мужчины.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Передача. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 9.10 Ура, канникулы! «Детство Бэмби», худ. фильм. 11.30 Игры доброй воли. 13.35 Крестьянский вопрос. 16.00 Вести. 16.20 Студия «Рост». Путешествие в Леголенд. 16.50

Там-там новости. 17.05 Новая линия. 17.55 Л-клуб. 18.40 Антракт, София Ротару. 18.45 Праздник каждый день. 19.00

Абакан

19.20 Хабарлар. 19.30 «Яйцо динозавра», телефильм. 19.40 Новости.

19.00 Москва «Славянский из серии «Славянский»». 20.30 Мужчины. На волнах варнаде. 21.25 рах доброй воли. 22.30 Вести. 22.45 говорят. Мужчины.

27 — СРЕДА
I ПРОГРАММА

6.30 Утро. 9.00 Российский дайджест. 9.15 «Сказка про Комара Комаровича», мультфильм. 9.25 Человек и закон. 9.55 Клуб путешественников. 10.45 Деловой вестник. 11.00 Новости.

16.00 Новости. 16.25 «Война роботов», мультсериал. США. 16.50 Дневник детского кинофестиваля. Часть 3-я. 17.10 Ответы. 17.40 Телерадиокомпания «Мир». 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.25 Концерт. Русский народный оркестр им. Н. Осиповой. Солостка Л. Трухина.

18.50 Игры доброй воли. Легкая атлетика. Бокс. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Монолог. 21.40 Передача, которую не увидит автор. Ю. Натвиш. 22.00 «Битва», худ. фильм. Италия. 0.05 Новости. 0.25 Бузмерган. 0.55 Пресс-экспресс.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.35 Требуется, требуются. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.15 «Санта-Барбара». 11.05 Телегазета. 11.10 Новая линия. 11.55 Крестьянский вопрос. 16.00 Вести.

16.20 Студия «Рост». 16.50 Там-там новости.

Абакан

17.05 Хабарлар. 17.15 Передача. «Источники таланта». 18.25 Спортивный вестник. 18.35 Новости. 18.50 Объявления. Реклама.

Москва

19.00 Вести. 19.25

Пять минут жизни. 19.20 «Барбара». 20.25 не забывает. 20.30 вилский бааэр-должене. 22.45 криминальных по футболу. (М) — КамАЗ. ры доброй воли.

28 — ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА

6.30 Утро. 9.00 Рынок недвижимости. 9.15 Мультфильмы. 9.35 Книга моей мечты. 10.05 В мире животных (с сурдопереводом). 10.45 Предприниматель. 11.00 Новости. 16.00 Новости.

16.25 «Война роботов», мультсериал. США. 16.50 До 16-ти и старше. 17.40 Пластика. Босния: роковая карта. 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.25 Документы и судьбы. 18.40 Загадка СВ. 18.50 Резерв-10. 19.00 Час пик. 19.25 На играх доброй воли. 19.50 Резерв-5. 19.55 Эксклюзив. 20.40

Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Москва — Кремль. 21.50 «Светлая личность», худ. фильм. Одесса. 23.10 Игры доброй воли. 23.50 Пресс-экспресс. 0.00 Новости. 0.25 Игры доброй воли.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Под-

робности. 8.30 Автомиг. 8.35 Требуется, требуются. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.10 Поехали. 10.20 Момент истины. 11.15 «Санта-Барбара». 12.05 Волшебный сундучок. 12.15 Телегазета. 12.20 Крестьянский вопрос. 16.00 Вести. 16.20 Фестиваль «Белые

ночи», часть 2-я. 17.05 На играх доброй воли. Гандбол. Мужчины. 18.00 Праздник каждый день.

Абакан

18.10 Хабарлар. 18.20 «Честное слово». «Луговое», мультфильм. 18.35 Новости. 18.50 Объявления. Реклама.

Москва

19.00 Вести. 19.25 Иг-

ры доброй воли. «Санта-Барбара». Господа-товарищи! «Криминальный» худ. фильм. 22.30 Звезды Первенства лиги по России — Босния. 0.55 Экран криминальных сообщений. 1.00 доброй воли. Бар-

29 — ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА

6.30 Утро. 9.00 Новый старт. 9.15 Сорочка. 9.35 Огород — круглый год. 10.05 Седьмое небо. Ведущий А. Балашов. 10.45 Бизнес-класс. 11.00 Новости. 16.00 Новости. 16.25 «Приключе-

ния Буратино». 2 серия. 17.35 Республика в центре Азии. 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.25 Век олимпийский. 18.55 Человек и закон. 19.25 Резерв-5. 19.30 Эхо недели. 19.50 Поле чудес. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Че-

ловек недели. 21.50 «Ден Огаст». 13 серия. 22.55 Пресс-экспресс. 23.05 Взгляд с А. Любимовым. 23.55 Резерв-5. 0.00 Новости. 0.20 Без паузы. 0.50 Музобоз.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Под-

робности. 8.30 Автомиг. 8.35 Требуется, требуются. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.10 «Михаил Савицкий», док. фильм. 10.40 Поехали. 10.50 «Санта-Барбара». 11.40 Телегазета. 11.45 Крестьянский вопрос. 16.00 Вести. 16.20 «Одна против

всех», худ. фильм, 2 серия.

Абакан

17.15 Хабарлар. 17.25 Телефильмы. 22.00 Край родной. На хак. языке. 18.35 Новости. 18.50 Объявления.

Москва

19.00 Вести. 19.25 Но-

вая линия. 20.15 не забывает. 20.15 «Барбара». 21.05 «К-2» ставляет: помету афрагму. 22.30 Звезды Первенства лиги по поколениям. 0.10 доброй воли.

30 — СУББОТА
I ПРОГРАММА

8.00 Утро делового человека. 8.45 Слово пастыря. 9.00 Зов джунглей. 9.30 Телерадиокомпания «Мир». 10.55 Утренняя почта. 11.25 Медицина для тебя. 11.55

Смак. 12.10 На играх доброй воли. 12.40 Подводная одиссея команды Кусто. 11.30 Песни над Бугром. 15.00 Новости. 15.15 Док. фильм. 16.10 Лабиринт. 16.40 «Котвизл», мультсериал. 17.05 Слава русского танца. 17.35 Тайны старой площади. Волкогоннов. 18.45

Реклама. 18.50 До и после. 19.40 «Было-будет». 6-я серия. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости плюс. 21.35 Погода. 21.45 «Комиссар». 8-я серия. 22.40 На играх доброй воли. 0.00 Новости. 0.20 Академия. 0.50 Пресс-экспресс.

Вокзал мечты. 0.15 Новости. 0.25 Религиозная программа.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.35 Мультфильмы. 9.00 Студия «Рост». 9.30 Пилигрим. 10.15 Винил-овые джунгли. 10.45 Грош в квадрате. 11.15 На играх доброй воли.

12.15 Парламентская неделя. 13.00 Вести. 13.20 Кинотеатр повторного фильма. 15.00 Крестьянский вопрос. 15.20 Как жить будет? 16.05 «Россия молодая». 8-я серия. 17.00 На играх доброй воли. 17.55 Мультфильм «Черная стрела». США. 18.50 Праздник каждый

день. 19.00 Устами младенца. 19.30 Клуб доброй воли. 20.20 Звезды Первенства лиги по поколениям. 0.10 доброй воли.

31 — ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА

8.15 Олимпийское утро. 8.50 Спортлото. 9.00 Марафон-15. 9.30 С утра пораньше. 10.00 Полгон. 10.30 Пока все дома. 11.00 Хрустальный башмачок. 11.50 «Контрольная для взрослых».

фильм 9-й. 12.35 Русский мир. 13.05 Игры доброй воли. 15.00 Новости. 15.10 «Шпаргалка с подарком», мультфильм. 15.25 Земля людей. 15.55 «Мир». 16.35 Живое дерево ремесел. 16.40 У всех на устах. 17.10 Клуб путешественников. 18.05 Мультсериалы.

США. 19.00 Новости. 19.15 Программа. 19.20 Новости культуры. 19.30 Цыганские песни. Любовь Деметер. 19.50 Резерв-10. 20.00 Бомонд. 20.15 «Большие канникулы», худ. фильм. Франция. 22.00 Воскресенье. 22.45 Погода. 22.55 Любовь с первого взгляда. 23.30

Вокзал мечты. 0.15 Но-

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Док. фильм. «И слышно было вдалеке». 8.50 Здорово живешь. 9.05 Студия

«Рост». 9.35 Доброе утро. Завтрак для чемпиона. 10.05 Аты-баты. 10.35 Лучшие игры НБА. 11.35 Международная панорама. 12.05 Футбол без границ. 13.00 Вести. 13.20 Крестьянский вопрос. 13.40 Не вырубить. 13.55 «Шурочка», худ. фильм. 15.30 Золотая шпора. 16.00 Белая вол-

рона. 16.45 Вести. Мир Диней. 17.45 док. 18.10 Игры доброй воли. 18.35 «Лисья», худ. фильм. Вести. 20.20 Звезды Первенства лиги по поколениям. 0.10 доброй воли.

Объявления

КУПЛЮ ГАРАЖ в районе магазина или центральной остановки. Звонить по телефону 2-37-28.

СРОЧНО ПРОДАЮ «Москвич-412». 1978 в хорошем состоянии. За 2,5 млн. рублей. Обращаться по адресу: 10-18-105.

АОЗТ «Салстрой» для постоянной и временной работы требуются специалисты-отделочники, штукатуры, каменщики. Обращаться в отдел кадров фирмы или по телефону 79-6-04.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, п/я 53,
АО «Саянстрой»
Телефон 79-6-46, телекс 150425,
МП «Литера».

♦ За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
♦ Точка зрения авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
Зак. 537. Тир. 4000.

Учредитель —
коллектив журналистов
редакции.
Редактор В. В. НАГАЙ.

Газета зарегистрирована
кассой Региональной
по защите свободы
средств массовой информации.
Регистрационный № Х